

Αθήνα 4/9/2023
Αρ. πρωτ. 4726

Προς :
Υπουργό Εργασίας και
Κοινωνικής Ασφάλισης
κ. Άδωνι Γεωργιάδη
Σταδίου 29,
ΤΚ 105 59 Αθήνα

Θέμα : «Προτεινόμενη ρύθμιση για τις κατασκευαστικές εταιρίες στο νέο εργασιακό νομοσχέδιο».

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Ενόψει της προαναγγελθείσας θέσεως σε δημόσια διαβούλευση του νέου εργασιακού νομοσχεδίου του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, θα θέλαμε να θέσουμε υπόψη σας το ακόλουθο ζήτημα που απασχολεί τις εταιρίες – μέλη του Συνδέσμου μας αλλά και τον κατασκευαστικό κλάδο εν γένει και δημιουργεί πρόσθετα προσκόμματα την αποτελεσματική άσκηση του έργου του, που είναι καίριας σημασίας για τις υποδομές της χώρας και την εθνική οικονομία.

Ειδικότερα όπως γνωρίζετε, τυχόν έκτακτη εργασία τα Σάββατα και τις Κυριακές πρέπει να προ-δηλώνεται στο πληροφοριακό σύστημα του Υπουργείου Εργασίας («Εργάνη»). Τούτο, σε ότι αφορά τις κατασκευαστικές εταιρίες, και ιδίως αυτές που εκτελούν έργα εθνικής σημασίας, δεν συνάδει με τη φύση των εργασιών τους, ούτε είναι ευχερές να τηρείται πάντα σε περιπτώσεις εργασιών που έχουν εντελώς έκτακτο και απρόβλεπτο χαρακτήρα ή/και αφορούν ζητήματα ασφάλειας των κατασκευών. Εντελώς ενδεικτικά αναφέρουμε τις ακόλουθες περιπτώσεις, κατά τις οποίες ενδέχεται να χρειαστεί να εργαστούν εκτάκτως μεμονωμένοι εργαζόμενοι των κατασκευαστικών εταιριών κατά τα Σάββατα ή τις Κυριακές, οπότε, για λόγους που γίνονται ευχερώς αντιληπτοί, η προαναγγελία της εργασίας αυτής καθίσταται εξαιρετικά δυσχερής.

- 1) Έργα Δικτύων Διανομής και Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας
- 2) Υδραυλικά έργα – έργα δικτύων
- 3) Υπόγεια έργα με την μέθοδο NATM
- 4) Υπόγεια έργα με τη χρήση TBM
- 5) Σκυροδετήσεις ειδικών κατασκευών /λιμενικών κλπ.
- 6) Ασφαλτικές εργασίες σε οδούς με κυκλοφορία (φρεζάρισμα, διάστρωση, διαγράμμιση).

Ενόψει των ανωτέρω, θεωρούμε ότι είναι κρίσιμης σημασίας για την αποτελεσματική άσκηση του έργου των κατασκευαστικών εταιριών εν γένει, και ιδίως όταν εκτελούν έργα εθνικής σημασίας ή αναγγελία τυχόν εργασίας κατά τα Σάββατα και τις Κυριακές, να μπορεί να γίνει εκ των υστέρων, και συγκεκριμένα εντός 24ωρών το αργότερο (ήτοι έως τις 23:59 μ.μ. της Δευτέρας που ακολουθεί το Σαββατοκύριακο). Η ανωτέρω πρόταση προφανώς ουδόλως σχετίζεται, ούτε αποσκοπεί να επηρεάσει καθ' οιονδήποτε τρόπο την πληρωμή των αποδοχών και προσαυξήσεων που δικαιούνται οι εργαζόμενοι σε περίπτωση εργασίας Σαββάτου ή/και Κυριακής βάσει της κείμενης νομοθεσίας.

Επίσης, προκειμένου να μην τίθεται κανένα ερμηνευτικό ζήτημα, για την ορθή εφαρμογή του άρθρου 25 του προτεινόμενου νομοσχεδίου περί απασχόλησης την 6η ημέρα, προτείνουμε να προβλεφθεί ότι η εργασία την 6η ημέρα θα πρέπει να γίνεται μετά από συμφωνία εργαζομένου και εργοδότη.

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε όπως κατά το στάδιο επεξεργασίας του εργασιακού νομοσχεδίου εξεταστεί η δυνατότητα εισαγωγής σχετικών προβλέψεων.

Παραμένουμε στη διάθεση σας για οιαδήποτε διευκρίνιση ή περαιτέρω συνεργασία.

Με τιμή,
Για το Δ.Σ. του ΣΤΕΑΤ,

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας



Γ. Συριανός

Εμμ. Βράϊλας